

78-я победная весна!



Издаётся
с 22 марта
1917 года

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50 (27325)

12 мая 2023 года

www.regionorel.ru | orp@idorel.ru

ИТВ



ПЯТНИЦА | ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ПАМЯТИ



Фото пресс-службы губернатора

8 мая, в преддверии 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, в сквере Танкистов в Орле прошли митинг Памяти и церемония возложения цветов к памятнику героям-танкистам, могиле неизвестного солдата, памятнику Маршалу Советского Союза И. Х. Баграмяну и мемориальной доске участнику Великой Отечественной войны — поэту и кинодраматургу Е. Д. Аграновичу.

Окончание на 3-й стр.



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Мы за вас горой — вы за нас стеной!

В парке Победы в Орле 7 мая прошёл межрегиональный военно-патриотический фестиваль «ВМЕСТЕСИЛА».

На одной площадке было представлено более 20 добровольческих движений Орловской области, помогающих бойцам СВО.

К орловцам присоединились добровольцы Москвы, Московской, Курской, Белгородской, Брянской областей. Одна из задач марафона — передать эстафету другим городам и субъектам РФ в проведении подобных патриотических акций.

Марафон состоялся при поддержке правительства Орловской области, администрации города Орла, волонтерских движений «Стерильность фронту», «ВМЕСТЕСИЛА», общественных организаций региона.

Добровольцы ежедневно оказывают адресную юридическую и психологическую по-



Фото Сергея Мокрусова

мощь бойцам и их семьям, отправляют в зону СВО гуманитарные грузы, в составе которых продукты, медикаменты, личные вещи, необходимое для боевых действий оборудование.

— Сейчас проходят техническое обслуживание для отправки «за ленточку» приобретенные по просьбе военнослужащих два автомобиля УАЗ, — рассказала о деятельности волонтерского отряда

«По ZOVу сердца» его координатор Яна Филюшкина.

Отряд начал свою волонтерскую работу с начала специальной военной операции, тогда в его составе было 15 человек, сейчас — 1300. Они проживают во многих регионах страны, и это только помогает общими усилиями выполнять просьбы бойцов о поставках гуманитарных грузов.

Окончание на 4-й стр.

ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ!

Героический путь военных побед

9 мая состоялась торжественная церемония возложения гирлянд Славы к стеле «Орёл — город воинской славы» и цветов — к бюстам Героя Советского Союза, почётного гражданина города Орла А. В. Горбатова, героев-разведчиков И. Д. Санько и В. И. Образцова, Героев Российской Федерации гвардии лейтенанта А. Н. Рязанцева и прапорщика милиции А. В. Скворцова.

В торжественной церемонии в честь Дня Победы вместе с главой региона приняли участие ветераны, руководители органов власти, представители Вооружённых сил РФ и правоохранительных органов, политических партий, волонтеры и юнармейцы, и. о. главы Троицкого



Фото пресс-службы губернатора

района ЛНР Лариса Резникова, жители и гости города Орла.

Многие люди пришли в этот праздничный день на бульвар Победы с портретами героев своих семей — участников Великой Отечественной войны и специальной военной операции.

Как отметил глава региона Андрей Клычков, несмотря на то, что не удалось про-

вести полноценно акцию «Бессмертный полк», каждая семья даже в таком небольшом формате вышла с портретами своих родных и близких в парки и на улицы.

На бульваре Победы работали выставки поисковых объединений, выступали детские и творческие коллективы Орловщины.

Ирина ВЕТРОВА

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

В преддверии Дня Победы на Кривцовском мемориале прошло перезахоронение останков советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны

ЗДЕСЬ ШЛИ ЖЕСТОКИЕ БОИ

«Долина смерти» — так называют это героическое и трагическое место в междуречье Оки и Зуши, где в годы войны на протяжении многих месяцев шли ожесточённые бои с немецкими оккупантами. До сих пор нет точных сведений, сколько наших бойцов и командиров сложили свои головы на этой земле. Историки и исследователи, основываясь на сведениях из архивов Министерства обороны РФ, считают, что на Кривцовском плацдарме погибло не менее 100 тысяч советских воинов. Имена многих из них до сих пор неизвестны. В честь их героического подвига на лесной поляне, в окружении белых берёз, воздвигнуты обелиски, установлены гранитные плиты и памятные знаки, зажжён Вечный огонь. И в будни, и в праздники сюда приезжают из разных концов страны, чтобы почтить память героев, положить цветы на могильные плиты.

Все последние годы на месте жестоких боёв работают поисковики — не только орловские, но и из Москвы, Тулы, Архангельска. И всякий раз поднимают из земли останки погибших, чтобы перезахоронить их с воинскими почестями и согласно православной традиции.

ТРАГЕДИЯ КРИВЦОВСКОГО ГОСПИТАЛЯ

991 — именно столько останков предстало перезахоронить 6 мая.

— С мая прошлого года, — рассказал руководитель военно-исторического поискового клуба «Дороги войны» Евгений Родин, — членами нашего отряда, а также поисковых отрядов и объединений «Костёр», «Факел», «Сварог», «На безымянной высоте», «Отечество», «Наследие» были обнаружены и подняты на поверхность останки более ста погибших бойцов. Работы продолжались вплоть до вчерашнего вечера. Были найдены сапёрные лопаты, пулёмётные диски, осколки снарядов и мин, винтовочные штuki...

О самой страшной находке рассказал руководитель межрегионального поискового объединения «Костёр» Ни-

Мы помним своих героев, отстоявших свободу и независимость нашей Родины



Фото Сергея Мокроусова



колай Красиков. Он пояснил, что бои в районе села Кривцово происходили не только в 1942 и 1943 годах. В конце декабря 1941 года наши войска в ходе контрнаступления под Москвой даже предприняли попытку прорвать фронт на этом участке и взять Орёл. Но сил тогда не хватило.

28 декабря фашисты окружили село Кривцово, где был госпиталь с ранеными советскими солдатами. Два дня наши бойцы до последнего защищали этот населённый пункт. А 30 декабря оккупанты согнали в госпиталь, размещённый в школе, всех оставшихся мирных жителей и подожгли зда-

ние. В огне погибло более 800 человек.

— Мы узнали об этом варварстве ещё девять лет назад, — сказал Николай Красиков. — А теперь нашли этому подтверждение в архивных документах и на месте трагедии, исследовав с помощью учёных останки погибших и сгоревших заживо. Фашистские звери не пощадили ни раненых, ни стариков, ни женщин, ни детей...

ПАМЯТИ ПАВШИХ

Почтить память павших и принять участие в перезахоронении останков погибших воинов и мирных граждан на Кривцовский мемо-

риал прибыли руководители области и Болховского района, депутаты, представители ветеранского сообщества, Росгвардии, поисковики, волонтеры, юнармейцы, участники специальной военной операции, местные жители.

Губернатор Андрей Клычков, председатель областного Совета Леонид Музалевский и глава Болховского района Николай Чиняков возложили цветы к стеле и памятному знаку в честь села Кривцово, которому присвоено почётное наименование «Населённый пункт воинской доблести».

Открывая митинг Памяти в честь павших на полях сражений в самой жестокой из войн, Андрей Клычков сказал:

— Сегодня, в канун 78-й годовщины Победы, мирную тишину Кривцовских высот вновь нарушат оружейные залпы. Это залпы последнего салюта в благодарность нашим воинам и в память о них, павших смертью храбрых за освобождение Орловской земли от фашистских захватчиков. Это последние почести тем, кто сражался и победил. Россия не забывает своих героев, отдавших жизнь за Отечество.

Леонид Музалевский отметил, что у памяти нет и не может быть срока давности.

— Невозможно забыть о бесчисленных жертвах нашего народа в годы Великой Отечественной войны, — подчеркнул он. — Мы также не забудем о героизме и мужестве советских бойцов и командиров, защитивших от врага родную землю. И будем помнить о злодеяниях и зверствах, которые чинили оккупанты. К сожалению, благодаря Западу фашизм вновь поднял голову — его необходимо остановить.

— Настало время нашего поколения, чтобы навсегда покончить с этой заразой, — сказал выступивший на митинге участник СВО Валерий Романов. — Самое главное для нас — это наш тыл и ваша поддержка. Мы, как и герои Великой Отечественной, доведём дело до победы.

Романов отдал дань уважения нашим ветеранам, поблагодарил руководство области, губернатора Андрея Клычкова за постоянное внимание к орловцам — участникам СВО, за помощь их семьям, их родным и близким.

ВЕРНУЛИ ИЗ НЕБЫТИЯ

На лесной поляне под звуки метронома объявляется минута молчания. Звучит Государственный гимн Российской Федерации. В честь Дня Великой Побе-

ды и в память о героях Отечества производится оружейный салют. Начинается процедура перезахоронения останков наших воинов.

Благочинный Болховского благочиния, протоиерей отец Александр (Кузнецов) проводит панихиду и отпевание. Несколько десятков гробов опускают в общую могилу.

Три гроба в этом ряду отличаются от остальных. На них фотографии людей в военной форме.

Из огромного числа поднятых останков удалось установить имена лишь троих героев. Красноармеец Нурулла Сайфутдинов, 1900 года рождения, уроженец Республики Татарстан. По решению родственников его останки перезахоронят на Кривцовском мемориале.

Младший сержант Иван Иванович Перегудов, 1912 года рождения, уроженец Воронежской области. Его останки будут переданы на родину.

Лейтенант Пётр Тимофеевич Бизяев, 1918 года рождения, уроженец Кировской области. Останки красноармейца также будут переданы на его родину.

В знак благодарности воинам, освободившим нашу землю от фашистских захватчиков, к обелиску Воинской Славы были возложены венки и живые цветы.

В ходе мероприятия губернатор Андрей Клычков пообщался с участниками поисковых отрядов и участниками СВО. Он поблагодарил членов поисковых движений за их огромный вклад в сохранение памяти о защитниках Родины.

В этот день на Кривцовском мемориале работали интерактивные выставки реликвий и форменной одежды времён Великой Отечественной войны. Была организована работа военно-полевой кухни.

В памятных мероприятиях приняли участие первый заместитель губернатора области — руководитель аппарата губернатора и председателя правительства Орловской области Вадим Соколов, сенатор РФ Василий Иконников, депутат Государственной думы ФС РФ Ольга Пилипенко.

Михаил КОНЬШИН

ЧАСТИЦА СВЯЩЕННОГО ПЛАМЕНИ

С 5 мая в вечных огнях на воинских мемориалах с. Отрадинского Мценского района, д. Пугачёвки Орловского МО и п. Нарышкино Урицкого района присутствует частица священного пламени с Могилы Неизвестного Солдата.



Фото автора

Пламя доставлено в ходе патриотической акции «Огонь памяти», посвящённой всем героям, павшим смертью храбрых в борьбе с фашизмом во время Великой Отечественной войны. Акция по инициативе Общероссийского Народ-

ного фронта проходит в нашей стране уже в седьмой раз, и второй год она носит статус международной. Кроме 24 российских регионов, включая но-

вые, «Огонь памяти» доставлен в 13 стран мира. А ещё — на передовую.

Акция в Александровском саду у Могилы Неизвестного



Солдата стартовала ранним утром 5 мая.

Первым пунктом назначе-

ния эстафеты «Огонь памяти» на орловской земле стало с. Отрадинское. На сельском мемориале павшим воинам покоятся 55 бойцов. Среди них — Николай Михайлович Зверинцев, поднявший 31 июля 1943 года батальон на форсирование Оки и погибший в ходе этого боя.

Факел, зажжённый от лампы, принесли к звезде с Вечным огнём местные юнармейцы.

Также торжественную встречу эстафете «Огонь памяти» организовали в д. Пугачёвке Орловского МО. В братской могиле захоронены 126 советских воинов, погибших в 1943 году в боях с немецко-фашистскими захватчиками на под-

ступах к городу Орлу. В Нарышкино частица священного огня была соединена с Вечным огнём над братской могилой на улице Ленина, где захоронены четыре офицера и 27 бойцов 448-го стрелкового полка, погибших в 1943 году при освобождении посёлка.

Вечный огонь как символ памяти объединяет поколения. Члены знаменитой группы школы № 1 им. Н. И. Зубилина п. Нарышкино Алексей Рудой, Алина Коробецкая и Ксения Ромашова, участвовавшие в церемонии, признались, что при передаче частицы Вечного огня они шагали со знамёнами с особой гордостью.

Ольга ВОЛКОВА

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ПАМЯТИ

В памятном мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, участники специальной военной операции, представители органов власти, и. о. главы администрации Троицкого района Луганской Народной Республики Лариса Резникова, руководители общественных объединений, горожане и гости Орла.

В честь подвига советских воинов знаменная группа юнармейцев орловской школы № 10 передала дубликат Красного флага Победы почётному караулу из числа курсантов Академии ФСО России, которые торжественно подняли его над зданием дома № 5 на площади Мира.

Собравшиеся почтили минутой молчания память советских воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, и мирных жителей. На братской могиле был совершён обряд поминовения усопших воинов.

Ирина ВЕТРОВА



ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Леопольд Дышкин, ветеран Великой Отечественной войны:
— Дорогие друзья, разрешите поздравить вас с самым главным праздником «с сединами на висках, со слезами на глазах», с радостью в душе — с Днём Великой Победы! Весной 1945 года отгремели бои на фронтах войны с немецкими захватчиками. Начались мирные созидательные годы. Мы все с большим энтузиазмом работали на стройках, помогая строителям восстанавливать разрушенные города, сёла, заводы, фабрики. Но вот наступили 1990-е годы. Распался Советский Союз, так называемый коллективный Запад, блок НАТО под общим руководством США возобновили свои гнусные замыслы уничтожить нашу страну — Россию. На сей раз плацдармом была избрана Украина. Совершили военный переворот, к власти на Украине пришли нацисты, начались угрозы, притеснения мирных граждан, убийства стариков, детей, уничтожение русской культуры. Наши доблестные воины, проявляя мужество, героизм и отвагу, по приказу Верховного главнокомандующего проводят спецоперацию на Украине. НАТО и США снабжают киевский режим оружием, боеприпасами, танками для достижения своих целей. Вы глубоко ошибаетесь, господа! Ничего у вас не получится! Нет в мире такой силы, которая могла бы победить Россию! Одно только слово «Россия» их приводит в бешенство. Наш народ, как всегда в такие непростые времена, сплотился в единую, монолитную силу, которую победить невозможно!

Фото пресс-службы губернатора

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей Клычков, губернатор Орловской области:
— В эти майские дни ещё ярче вечный огонь нашей памяти. Флаг Победы — символ освобождения Орла — вновь гордо реет над нашим городом. Мы видим прямую историческую связь подвига героев Великой Отечественной войны и героев СВО, которые уничтожают гнездо неонацизма на Украине. Тогда и теперь была и остаётся одна линия борьбы — за страну, свободу, за честь и независимость нашей Родины. С великим праздником, с Днём Победы!



Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:
— День Победы — самый главный праздник для каждого жителя нашей страны. Мы в неоплатном долгу перед ветеранами Великой Отечественной, ведь они освободили не только нашу страну, но и весь мир от фашизма. К сожалению, сегодня мир снова нуждается в защите. И я хотел бы пожелать нашим ребятам, которые борются с неонацизмом на Украине, вернуться в родные дома! Мы ждём вас, мы верим в вас! И как говорили наши отцы, деды и прадеды, наше дело правое! Победа будет за нами!



Лариса Резникова, и. о. главы Троицкого района Луганской Народной Республики:
— Уважаемые соотечественники, поздравляю вас с праздником нашей общей Великой Победы. Есть такие даты, которые в каждом сердце нашем навсегда остаются и будут с нами. Мы всегда будем помнить тех, кто победил фашистскую Германию и вернул нашей Родине право свободной жизни. А сегодня мы благодарны тем орловцам, которые находятся на самом передовом рубеже борьбы с фашизмом, который снова поднимает голову. Спасибо им большое за право народа Донбасса быть в единой семье с великой Россией. С праздником! Мира, добра, счастья и ещё одной великой победы!



Марлен Гусев, участник специальной военной операции:
— Дорогие друзья, 78 лет назад закончилась самая страшная в истории человечества война. Наша страна заплатила огромную цену за то, чтобы одержать Победу и сломить хребет нацистской Германии и её пособников. К сожалению, прошло не так много времени, и истории стали переписывать. Современный нацизм поднял голову у наших границ. Я участвовал в СВО, был ранен. Мы, когда лежали в госпитале, получали «письма солдату». В одном из них были такие стихи: «Скорей возвращайся с Победой, Мы ждём тебя дома, родной, Тобою гордились бы деды, Бесстрашный, отважный герой!» Мы никогда не забудем подвиг наших предков, победивших в Великой Отечественной войне. Все задачи, поставленные Верховным главнокомандующим, будут выполнены. С праздником, дорогие земляки, с Днём Победы!



Гордость и слава Орловщины

В Орловском государственном академическом театре им. И. С. Тургенева 5 мая состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.



Фото Андрей Сасина

В мероприятии приняли участие ветераны, участники СВО и их родственники, руководители региональных общественных организаций патриотической направленности.

Перед началом собрания и праздничного концерта для ветеранов, участников специальной военной операции и их родственников состоялся торжественный приём, на котором губернатор Андрей Клычков поздравил присутствующих с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

В фойе театра также были организованы тематическая инсталляция и выставка, посвящённые 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

По традиции в начале торжественного собрания были вынесены Государственный флаг Российской Федерации и дубликат Знамени Победы.

Перед участниками торжества выступил губернатор Андрей Клычков.

— Дорогие ветераны! От имени жителей героической Орловщины примите сыновнюю благодарность за Победу, за ваш незабываемый вклад в историю страны, в процветание и укрепление могущества нашей славной Отчизны. За то, что подарили нам самую возможность жить под мирным небом России. Низкий вам поклон и самые сердечные пожелания доброго здоровья, благополучия, любви и внимания близких! Мы продолжим ваше дело — до конца останемся верны победным заветам и традициям нашего народа. Гордость и слава Орловщины — сильные, честные, героические люди. Простые труженики, защитившие страну и возродившие её к мирной жизни. Мы обязаны вам счастьем и миром всех послевоенных лет. Сейчас наши воины проявляют такой же героизм, как их деды и прадеды в годы Великой Отечественной войны, — сказал глава региона.

Участники собрания почтили память героев минутой молчания. Завершилось торжественное мероприятие праздничным концертом.

Анастасия ГОНЧАРОВА

Своих не бросаем!

Правительство Орловской области и администрация Троицкого района Луганской Народной Республики заключили соглашение о сотрудничестве.

Соглашение было подписано 8 мая в администрации региона.

Документ регулирует вопросы комплексного взаимодействия Орловщины и Троицкого района ЛНР. Совещание по вопросам реализации соглашения провёл глава региона Андрей Клычков.

В мероприятии, сообщили в пресс-службе губернатора, приняли участие и. о. главы администрации Троицкого района Луганской Народной Республики Лариса Резни-



Фото пресс-службы губернатора

кова, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, представители региона в Федеральном собрании, руко-

водители правоохранительных органов и члены областного правительства.

Стороны обсудили комплексное, многовекторное

взаимодействие Орловщины и Троицкого района. Напомним, что в соответствии с решением Президента РФ Владимира Путина за регионами страны закреплены районы новых территорий Российской Федерации. Для взаимодействия с Орловской областью определён Троицкий район Луганской Народной Республики. Ранее губернатор Андрей Клычков побывал на территории Троицкого района. По итогам ряда встреч с представителями предприятий, учреждений и органов власти были намечены первоочередные направления работы.

Муниципалитеты Орловской области будут закреплены за населёнными пунктами Троицкого района для оказания необходимой помощи и решения гуманитарных задач.

Ирина ВЕТРОВА

Помнить и чтить ветеранов

По поручению губернатора Орловской области ветеранов Великой Отечественной войны из Троицкого района ЛНР поздравили с наступающим Днём Победы.

За каждым регионом РФ закреплены районы новых территорий России. Для Орловской области — это Троицкий район Луганской Народной Республики, с которым наша область уже активно сотрудничает, выстраивая доверительные отношения и гуманитарное взаимодействие.

В преддверии Дня Победы по поручению губернатора Орловской области Андрея Клыčkova глава Орловского муниципального округа Роман Жуков вместе с коллегами посетил ветеранов Вели-

кой Отечественной войны на подшефной территории, впервые встречающих День Победы в составе нашей страны. От всей Орловщины они поздравили ветеранов с приближающимся праздником, вручили подарки. «Будем обязательно помогать им и дальше», — подчеркнул губернатор.

Ветераны рассказали о тяготах военного лихолетья, о своих достижениях в послевоенные годы.

— Для нас это уникальные люди, которые достойно прошли тяжелейший путь, подарили миллионам людей мирную жизнь, развивали страну, стали примером для многих поколений, в том числе для нынешних защитников Отечества, — отметил Андрей Клычков. — Никто не может забрать у народа его историю. И мы сделаем всё, чтобы имена героев и великие свершения прошлого не



Фото пресс-службы губернатора

стёрлись из памяти, чтобы все знали и помнили правду о народе-победителе.

Наша святая обязанность — помнить и чтить ветеранов, проявлять заботу и внимание ко всем, кто, не жалея себя, отстоял Родину. Мы искренне гордимся их ратными и тру-

довыми подвигами и обязаны победить ради будущего, ради того, чтобы жители страны больше никогда не видели ужасов войны. Желая всем нашим ветеранам здоровья, мира, спокойствия и благополучия!

Ирина КУЗИНА

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

МЫ ЗА ВАС ГОРОЙ — ВЫ ЗА НАС СТЕНОЙ!

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Добровольцы кроме сбора средств на те или иные нужды и приобретения необходимого оборудования многое производят сами. Так, волонтеры отряда «По ЗОУ сердца» освоили выпуск сухих супов и борщей. В их составе высушенные в дегидраторе, специально приобретенном для изготовления сухих блюд, мясо, картофель, овощи. Бойцам остаётся развести порционный пакет в полулитре кипятка — и первое блюдо готово. В его качестве и отменном вкусе могли убедиться все желающие. Аппетитный аромат горячего из сухого состава разносился над всей фестивальной площадкой, едва волонтеры открывали термосы, чтобы разлить по тарелкам для гостей фронтное угощение.

Блюда домашней кухни готовят на передовую добровольцы отряда «Добро», доставляет — «Войско Заботы». Как рассказала Надежда Мамонова, ребята на передовой всегда принимают такую вкусную, напоминающую о доме продукцию со словами благодарности. В ответ на это у волонтера Анастасии Васиневой сложились стихотворные «строки души для героев нашего времени»: «Нечеловеческая сила горячей обдаёт волной, когда летит твоё «спасибо»... Все стихотворение размещено на пряниках, готовых для отправки в зону СВО. «Благодарственные» пряники добровольцам помогли изготовить хлебопёки-профессионалы. Угощение станет постоянным в комплектации гуманитарных продуктовых грузов отрядов «Добро» и «Войско Заботы».

Волонтер Ольга печёт сладости с особой любовью и верит, что среди получателей на передовой её муж. Вместе с супругой дома его ждут две дочери. Маленькие патриотки, они активно участвовали в фестивале. Младшая исполняла поднимательную патриотическую песню. Старшая — юнармеец — умело плела маскировочную сеть и охотно делилась этим навыком со всеми желающими. Маскировочные сети, окопные свечи, тактические носилки, обмундирование — всё научились изготавливать волонтеры.

— Каждый раз, когда видишь вживую даже малую толику труда волонтера, неизменно охватывает чувство глубокой признательности и, конечно, гордости за такой надёжный тыл! — призналась Ольга Варакина, представляющая движение «Золотые руки ангела» города Орла. Устроители фестиваля предоставили возможность его



Фото Сергея Мокроусова

участникам и гостям отправить «за ленточку» письма — там всегда очень ждут простых, ободряющих строк от родных, знакомых и даже незнакомых людей.

Свою деятельность, направленную на поиск пропавших защитников Отечества, исчезнувших при невыясненных обстоятельствах в местах постоянного проживания людей, обеспечение детской безопасности, представили добровольцы поисково-спасательного отряда «Сармат». Эта чрезвычайно важная работа ведётся в круглосуточном режиме. В ответ на обращение о помощи здесь никогда не скажут «нет».

К оказанию помощи всегда, в любой час дня и ночи готовы медики. Сразу несколько волонтерских групп продемонстрировали возможности добровольцев в деле помощи раненым, обеспечении госпиталей. Так, движение «Стерильность фронту» объединяет более 3000 волонтеров в различных регионах России, которые помогают обеспечивать госпитали стерильным материалом (простыни, пелёнки, салфетки), медикаментами и медицинскими изделиями, а также раскраивают и шьют расходники.

Спасённые бойцы никогда не узнают имена обычных женщин, которые часами кроют и подшивают хирургические пелёнки и простыни, нередко у себя в квартирах. Но для тех, кто кроит и шьёт, главное — чтобы раненые были спасены и вернулись живыми и здоровыми к своим родным, любящим и любимым людям.

Под знаком Красного Креста



показал свою деятельность Орловский базовый медицинский колледж. Студент отделения «Лечебное дело» Сергей Кузнецов диплом фельдшера получил только в следующем году. Практикой для будущего специалиста стала работа на передовой СВО и в полевых госпиталях, куда Сергей отправился добровольцем и где занимался транспортировкой раненых, оказывая им первую помощь. Квалифицированная помощь в первые минуты после ранения — это едва ли не большая часть дальнейшего успешного лечения. Активная волонтерская деятельность укрепила желание молодого человека продолжить образование и стать военным хирургом.

Присутствие на фестивальной площадке, где всё свидетельствовало о духовной и материальной поддержке СВО, упрочило желание молодых, сильных, патриотично настроенных мужчин вступить в ряды контрактников. Десять человек один за другим подошли в передвижной пункт отбора на военную службу по контракту военного комиссариата Орловской области.

Будущий фельдшер Сергей Кузнецов прошёл практику на передовой

На площадке фестиваля работала передвижная пункт отбора на военную службу по контракту военного комиссариата Орловской области

— Более половины из обратившихся заявили о своём желании служить в зоне СВО, — рассказал начальник пункта старший лейтенант Александр Шелковой. — Они сначала даже с недоумением отнеслись к разяснению, что отправка сразу невозможна. Потом соглашались, что надо хорошо вспомнить армейскую военную специальность, пройти необходимую подготовку, слаживание. Если военная специальность окажется не востребованной, подберут новую — исходя из гражданской деятельности добровольца и в то же время с учётом его предпочтений. Орловцев направляют во все рода и виды войск в основном Западного военного округа.

Напомним, в регионе по поручению губернатора Орловской области Андрея Клычкова во всех муниципальных образованиях выстроена комплексная система поддержки участников СВО и их семей, чтобы бойцы не волновались за родных.

Елена НИКОЛАЕВА

КОРНИ

Потомки Ивана Тургенева побывали в Орле

Губернатор Орловской области Андрей Клычков 4 мая в Орловском объединённом государственном литературном музее И. С. Тургенева встретился с праправнучкой двоюродной сестры Ивана Сергеевича Тургенева Натальей Викторовной Чаурской и её мужем Умберто Сомилене.



Фото Сергея Мокроусова

Участниками встречи также стали сотрудники ООГЛМ И. С. Тургенева и директор музея-заповедника И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» Сергей Ступин.

Андрей Клычков поблагодарил Наталью Чаурскую за то, что она не забывает свои корни и уже не в первый раз посещает наш регион.

— Орловская область — родина многих писателей, но среди них Иван Сергеевич Тургенев занимает особое место: во многом именно благодаря его роли, его творческому наследию сегодня Орёл носит статус третьей литературной столицы России, а Орловскую область по праву называют «тургеневским краем», — сказал Андрей Клычков.

Глава региона также рассказал гостям, что после того, как ураган погубил знаменитый Тургеневский дуб, из корней упавшего дерева пробился новый росток.

— Благодаря усилиям сотрудников музея-заповедника был сформирован фонд саженцев — потомков дуба, — рассказал гостям губернатор. — И в сквере «Тургеневский бережок» в Орле высажено десять саженцев — потомков Тургеневского дуба. Это пример внимательного, бережного отношения орловцев ко всему, что связано с именем великого писателя-земляка.

Наталья Чаурская, являющаяся директором международного учебного центра при Российской международной академии туризма, поблагодарила Андрея Клычкова за встречу, отметила, что на Орловской земле её всегда принимают тепло. Она поделилась воспоминаниями о жизни Ивана Сергеевича Тургенева, которые бережно хранятся в их семье.

Наталья Викторовна рассказывала про свою бабушку — Екатерину Николаевну, о том, как она говорила с ней по-французки и воспитывала в ней хорошие манеры, живя при этом в маленькой комнатке с печкой. Наталья Чаурская называет её Екатериной Николаевной второй, так как прабабушку звали также Екатериной Николаевной. Рассказывала, как бабушка с двумя детьми после революции уехала в Туапсе. Там мама Чаурской познакомилась с её отцом, который был из донских казаков, и они потом жили в Ростове...

Муж Натальи Чаурской Умберто Сомилене признался, что большой интерес у него вызвали письма матери Ивана Тургенева Варвары Петровны. Понятно, что литературный слуг будущего писателя вырос не на пустом месте. Умберто Сомилене выразил мнение, что именно культура, все её богатства, ценности, красота, может стать конструктивной силой, объединяющей разные народы. Напомнил, что не так давно в Сорренто в Италии была установлена памятная доска русскому писателю.

— Здоровые силы, здоровые умы должны сохранить культуру, а наследие Ивана Сергеевича Тургенева — это не только достояние России, это мировой уровень, — согласился губернатор Андрей Клычков.

Директор музея-заповедника И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» Сергей Ступин рассказал, какие проекты и мероприятия реализуются на территории музея-заповедника, и перечень их постоянно пополняется. Недавно пять тургеневских рассказов записаны в прочтении орловских актёров. Теперь гости Спасского, войдя в мобильное приложение, могут прогуливаясь по аллеям парка, услышать рассказ «Хорь и Калиныч» в исполнении Валерия Лагоши, «Бежин луг» в исполнении Антона Каташева, «Свидание», прочитанное Сергеем Козловым...

Наталья Чаурская передала в фонды музея И. С. Тургенева семейные архивные фотографии, а ей был подарен саженец Тургеневского дуба. Глядя на это крошечное двухлетнее деревце, Наталья Викторовна еле сдержала слёзы.

Алиса СИНИЦЫНА

15 МАЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые друзья!

От всей души поздравляю вас с Международным днём семьи!

30 лет назад было принято решение об учреждении этого праздника. Крепкая, любящая семья — это одна из самых важных ценностей нашей жизни. Здесь хранятся нравственные устои, прививаются любовь к Родине, уважение к культуре и традициям предков. Ради родных и близких мы готовы преодолевать все преграды, добиваться самых высоких результатов.

Демографическая политика в регионе нацелена на всемерную поддержку материнства и детства, укрепление института семьи. Приятно отметить, что в последнее время растёт число многодетных семей — в Орловской области их более 8,5 тысячи. Мы постоянно совершенствуем комплекс мер поддержки, добиваемся повышения эффективности адресной помощи. Развивается сеть семейных МФЦ, ведущих комплексное социальное обслуживание и сопровождение семей с детьми. Эта инициатива, предложенная нашим регионом, поддерживается на федеральном уровне. Создаём условия для всестороннего развития молодого поколения. Ведём пропаганду здорового образа жизни, строим спортивные объекты.

В этот день мои особые слова благодарности — семьям участников специальной военной операции. Наш долг поддержать людей, чьи родные сегодня на передовой, в битве за мир и свободу Родины. Совместными усилиями мы выстраиваем систему оперативной помощи семьям военнослужащих, окружая их заботой и вниманием.

Дорогие друзья! Ещё раз поздравляю вас с праздником!

Пусть в ваших семьях всегда царят мир, счастье, любовь и взаимопонимание.

Желаю всем крепкого здоровья и всего самого доброго!

Андрей КЛЫЧКОВ,
Губернатор Орловской области

Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с Международным днём семьи!

Ежегодно 15 мая во всём мире отмечается этот замечательный праздник.

Жизнь каждого человека начинается с семьи. Именно здесь формируется личность, прививаются моральные качества, человеческие ценности, исторические традиции.

Семья — это любимые и любящие, заботливые и терпеливые, добрые и такие важные в жизни каждого человека люди! Это место, куда можно и нужно приходить не только с радостью, но и с печалью, где поймут и помогут всегда несмотря ни на что.

Дружная, сплочённая семья даёт человеку ощущение надёжности, уверенности в себе, твёрдой земли под ногами. Здесь мы черпаем силы, чтобы двигаться вперёд, создавать и развиваться, добиваясь намеченных целей.

Особые слова благодарности хочется сегодня сказать семьям с приёмными детьми. Вы люди с самыми добрыми сердцами и широкими благородными душами. Вы дарите полноценную счастливую жизнь детям, оставшимся без попечения родителей, даёте им возможность почувствовать самые важные эмоции в жизни каждого человека: любовь, заботу, взаимопонимание.

Я желаю каждому обрести и беречь семейный очаг, любить и стараться всегда понимать друг друга. Пусть в ваших сердцах царит любовь, а дом будет наполнен счастьем!

Леонид МУЗАЛЕВСКИЙ,
Председатель Орловского областного
Совета народных депутатов

ТВ. ПОНЕДЕЛЬНИК 15 МАЯ

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ (05.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ (07.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала РОССИЯ-1 (05.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала ОТР (06.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала РЕН ТВ (05.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала ТВ-3 (06.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ (05.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ (07.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала РОССИЯ-1 (05.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала ОТР (06.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала РЕН ТВ (05.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-программа для канала ТВ-3 (06.00-23.25) с тайм-слотами и названиями программ.

ТВ-канал ПЕРВЫЙ. Тимetable for the first channel showing programs like 'Доброе утро' and 'Новости'.

ТВ-канал МАТЧ ТВ. Timetable for Match TV channel.

ТВ-канал ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ. Timetable for the first regional channel.

ТВ-канал НТВ. Timetable for NTV channel.

ТВ-канал РОССИЯ-1. Timetable for Russia-1 channel.

ТВ-канал 5 КАНАЛ. Timetable for Channel 5.

ТВ-канал РОССИЯ-К. Timetable for Russia-K channel.

ТВ-канал РОССИЯ-К (continued). Timetable for Russia-K channel.

ТВ-канал ОТР. Timetable for OTR channel.

ТВ-канал ОТР (continued). Timetable for OTR channel.

ТВ-канал ОТР (continued). Timetable for OTR channel.

ТВ-канал ОТР (continued). Timetable for OTR channel.

ТВ-канал ОТР (continued). Timetable for OTR channel.

ТВ-канал КАРУСЕЛЬ. Timetable for Carousel channel.

ТВ-канал КАРУСЕЛЬ (continued). Timetable for Carousel channel.

ТВ-канал М/с «Зебра». Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал М/с «Зебра» (continued). Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал М/с «Зебра» (continued). Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал М/с «Зебра» (continued). Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал М/с «Зебра» (continued). Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал М/с «Зебра» (continued). Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал М/с «Зебра» (continued). Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал М/с «Зебра» (continued). Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал М/с «Зебра» (continued). Timetable for 'Зебра' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя». Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя» (continued). Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя» (continued). Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя» (continued). Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя» (continued). Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя» (continued). Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя» (continued). Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя» (continued). Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Д/ф «Два председателя» (continued). Timetable for 'Dva predsedatelia' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной». Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной» (continued). Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной» (continued). Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной» (continued). Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной» (continued). Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной» (continued). Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной» (continued). Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной» (continued). Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

ТВ-канал Т/с «Кольбель над бездной» (continued). Timetable for 'Kolbel nad bezdnoy' channel.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Временная мера

Входную группу орловского музея облагоустроят.

6 мая на встрече губернатора с руководителем регионального департамента культуры Натальей Георгиевой...

Ремонт музея И. С. Тургенева был проведён в рамках празднования 450-летия города Орла...



стерство культуры РФ, которое в настоящее время продолжает вести работу с подрядчиками по вопросу качественного выполнения работ...

ФУТБОЛ-2023

В нашу пользу!

ФК «Орёл» со счётом 3:2 обыграл «Урожай» из пос. Елань Волгоградской области.

Наш футбольный клуб открыл сезон 2023 года на обновлённом поле Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

оне. В районах появляются новые футбольные поля, многофункциональные спортивные площадки. Высокие результаты показывает наша молодёжь...



Победа на новом поле

В мероприятии приняли участие губернатор Андрей Клычков, председатель Орловского областного Совета Леонид Музалевский, ветеран спорта чемпион СССР по футболу Николай Долгов и другие почётные гости.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

МЦЕНСКИЙ РАЙОН: ВРЕМЯ РАЗВИТИЯ

Губернатор Андрей Клычков 10 мая посетил Мценский район

В поездке главу региона сопровождали руководители департаментов и управлений администрации Орловской области, глава Мценского района Екатерина Ерохина.

КУЛЬТУРА, СПОРТ И КОМФОРТ

Рабочая поездка губернатора началась с посещения Отрадинской детской школы искусств имени Василия и Виктора Калининых. В настоящее время в одном из двух корпусов школы идёт капитальный ремонт. Работы ведутся в рамках национального проекта «Культура» — на эти цели выделено более 3 млн. рублей. Объект будет сдан в эксплуатацию уже через несколько дней.

В этом году для школы искусств приобретут музыкальные инструменты — два пианино, баяны, аккордеон, балалайку и домру, а также учебную мебель и материалы.

— Дети должны иметь возможность заниматься творчеством в комфортных условиях, но важно не только привести в порядок помещение, но и оснастить его современным оборудованием. Такое комплексное развитие — залог больших успехов, — сказал Андрей Клычков.

На финальной стадии находятся и работы по строительству многофункциональной спортплощадки в посёлке Нововолковском. Она включает в себя мини-футбольное поле, площадку для волейбола, тенниса, две беговые дорожки, зоны для хранения спортивного инвентаря, модульные раздевалки с душевыми и обогревом.

— Это первая спортплощадка в области с душевыми и тёплыми раздевалками, — отметил глава региона.

ТЕРРИТОРИЯ ОТКРЫТИЙ

Затем глава региона на территории особой экономической зоны «Орёл» принял участие в открытии нового предприятия по производству кормовых добавок для животноводства мощностью до шести тонн премиксов в час. ООО «РК-ПРЕМИКС» инвестировало в этот проект более 330 млн. рублей.

— Для нашего аграрного региона открытие подобного предприятия — это важный аспект. Набран коллектив, созданы достойные условия труда. Могу очередной раз заверить, что правительство области будет предпринимать все необходимые меры для развития подобных предприятий, — подчеркнул губернатор.

— Открытие нового агропромышленного объекта станет способствовать привлечению инвестиций в наш регион, созданию новых рабочих мест, поступлению налоговых отчислений



На территории особой экономической зоны «Орёл» открылось предприятие по производству кормовых добавок



На новом предприятии созданы достойные условия труда



Парк-усадьба Шеншиных — точка притяжения

в бюджет. Уверен, что компания будет содействовать и дальнейшему развитию АПК области и её общему процветанию, — сказал принявший участие в открытии завода председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский.

Напомним, на территории ОЭЗ уже функционируют шесть резидентов. В настоящее время ведётся работа по присвоению статуса резидента ещё одной компании с проектом по строительству мукомольного комбината стоимостью более 500 млн. рублей. С начала образования ОЭЗ «Орёл» объём инвестиций составил почти миллиард рублей.

— Дальнейшее развитие особой экономической зоны «Орёл» позволит при-



Фото Сергея Мокроусова

влечь сюда до 16 резидентов, аккумулировать более 9 миллиардов рублей инвестиций, создать не менее 1800 рабочих мест, что обеспечит устойчивый экономический рост Орловской области, — отметил Андрей Клычков.

ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ

Ещё одним особым местом для всех амчан и гостей района стала

усадьба Шеншиных в деревне Волково. Напомним, в 2021 году проект преобразования парка стал одним из победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, проводимого в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».

В 2022 году в парке уложили пешеходные дорожки, установили освещение и системы видеонаблюдения.

Здесь появились зона бракосочетания и стационарная сцена. В зимнее время на большом пруду будет обустроиться каток. На средства дополнительного финансирования приобретены арт-объект «Фетовские яблоки», оборудование для проведения мероприятий, скульптуры единорогов.

В настоящее время ведётся работа над проектом второй очереди благоустройства усадьбы Шеншиных. Заявка будет направлена на конкурс Минстроя России.

Кипит работа и в Краснооктябрьской школе, которая расположена на территории усадьбы. В здании образовательного учреждения, которое является объектом культурного наследия, завершается капремонт. На эти цели выделено почти 19 млн. рублей. Работы должны быть завершены уже к концу июня.

— Так как здание школы является объектом культурного наследия, при проведении работ стоит задача не только отремонтировать помещения и коммуникации, но и сохранить его исторический облик, — подчеркнул глава региона Андрей Клычков.

В настоящее время завершены работы по ремонту фасада, замене системы отопления, монтажу оконных блоков, ремонту входа в подвал, электромонтажу, обновлению лестницы на второй этаж; полностью оштукатурены потолки и стены помещений, установлена и подключена система отопления, заменены электропровода и пол. Устанавливаются новые двери кабинетов. Школой приобретены мебель и оборудование на сумму более 5 млн. рублей.

В 2023 году в школе будет открыт центр «Точка роста», проведено благоустройство территории вокруг неё и построена спортивная площадка.

В одном из помещений планируется сделать музейную комнату, где все желающие смогут узнать историю рода Шеншиных.

Историческое событие ждёт и Мценскую районную библиотеку им. И. С. Тургенева, основанную в 1913 году. Здесь реализуется проект создания модельной библиотеки в рамках нацпроекта «Культура». Здание капитально отремонтируют, закупят новое оборудование и, конечно, приобретут новые книги.

РАБОТА ДЛЯ ЛЮДЕЙ

После этого в Спасско-Лутовиновском СДК состоялась встреча главы региона с жителями Мценского района.

Андрей Клычков выразил амчанам слова особой благодарности за поддержку участников СВО, формирование гуманитарных грузов. Он отметил позитивную динамику экономического развития района, в котором максимальная поддержка оказывается реальному сектору, малому и среднему предпринимательству, продолжается активная инвестиционная деятельность.

— Мценский район устойчиво развивается — ремонтируются дороги, благоустраиваются дворы и общественные территории, строятся и приводятся в порядок социальные объекты, открываются новые производства. Всё это позволяет уверенно смотреть в будущее и строить планы по дальнейшему развитию района, — сказал глава региона.

На встрече с активом были подняты вопросы строительства детского игрового комплекса в селе Отрадинском, восстановления артезианской скважины в деревне Волково, ремонта и строительства дорог.

— За последние годы во Мценском районе произошли серьёзные позитивные изменения, но мы понимаем, что сделать предстоит намного больше. Уверена, что во взаимодействии с руководством области и жителями района мы добьёмся решения всех поставленных задач, — сказала глава Мценского района Екатерина Ерохина.

На встрече жителям Мценского района были вручены почётные грамоты и благодарности губернатора Орловской области, медали Тургенева, медали «За трудовые успехи».

В завершение рабочей поездки глава региона почтил память советских воинов, погибших в боях за мценскую землю в годы Великой Отечественной войны. Вместе с главой Мценского района Екатериной Ерохиной Андрей Клычков возложил цветы к братскому захоронению в селе Спасское-Лутовиново.

Александр ТРУБИН

ТВ-программа ПЕРВЫЙ канал, 05.00-21.45. Включает телеканал «Доброе утро», новости, «АнтиФейк», «Жить здорово!», информационный канал, «Мужское/Женское», «Человек и закон», «Поле чудес», «Время», «ГОЛОС» и «Вызов. Первые в космосе».

ТВ-программа ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ канал, 07.00-04.00. Включает мультимир, «Практика-2», «Фронтальная Москва», «Восток-запад-2», «Романовы. Царское дело», «Персона грата», «Время закона», «Роман в письмах» и «Русь».

ТВ-программа РОССИЯ-1 канал, 05.00-03.50. Включает «Утро России», «Вести. Местное время», «Вести», «60 минут», «Кто против?», «Прямой эфир», «Удивительные люди» и «Истории Большой Страны».

ТВ-программа МАТЧ ТВ канал, 06.00-04.00. Включает «Лучшие из лучших», «Что по спорту?», «Светская хроника», «Новости», «Небесная грация», «Хоккей. Швейцария», «Лица страны», «Есть тема!», «Хоккей. Церемония закрытия сезона», «Смешанные единоборства», «Опе FC», «Алания», «МЕЛБЕТ» и «Локомотив-Кубань».

ТВ-программа НТВ канал, 04.55-03.30. Включает «Т/с «Москва. Центральный округ-2», «Утро. Самое лучшее», «Сегодня», «Морские дьяволы», «Чрезвычайное происшествие», «Место встречи», «ДНК», «Жди меня», «Борщи», «Своя правда» и «Захар Прилепин».

ТВ-программа 5 КАНАЛ, 05.00-05.25. Включает «Ивестия», «06.10, 06.55, 07.45, 08.45, 09.30, 10.10, 11.10, 12.05» и «Глухарь. Возвращение».

ТВ-программа РОССИЯ-К канал, 13.30-04.55. Включает «Ментовские войны-2», «След», «Светская хроника», «Они потрясли мир», «01.40, 02.20, 03.00, 03.35, 04.15, 04.50» и «Ментозавры».

ТВ-программа РОССИЯ-К канал, 06.30-04.55. Включает «07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30», «Пешком...», «Легенды мирового кино», «Гатчина», «Дороги старых мастеров», «Жизнь и судьба», «Забытое ремесло», «Цвет белого снега», «Шедеры старого кино», «Цвет времени», «Открытая книга», «Первые в мире», «Влюбиться в Арктику», «Власть факта», «Раскрытие тайн Вавилона», «По следам космических призраков», «Энигма», «Письма из провинции», «Симфонические шедевры России XIX-XX веков», «Билет в Большой», «Искатели», «Линия жизни», «Монолог», «2 Верник 2», «Синева в синеве», «Икар и мудрецы», «Прежде мы были птицами».

ТВ-программа КАРУСЕЛЬ канал, 05.00-07.00. Включает «Ранние пташки», «С добрым утром, малыши», «Цветышки», «Супер МЯУ», «Фиксики», «Петроникс», «Студия Каляки-Маляки», «Маша и Медведь», «Герои Энвелла», «Тобот. Детективы Галактики», «Дикие скричеры», «Навигатор. У нас гости!», «Герои Энвелла», «Ералаш» и «Край Бебис. Волшебные слезки».

ТВ-программа ОТР канал, 16.50-03.25. Включает «Лудлвилль», «Царевны», «Зebra в клеточку», «Спокойной ночи, малыши», «Простоквашино», «Сказка о золотом петушке», «Сказка о попе и работнике его Балде», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», «Волк и семеро козлят», «Машины страшилки» и «Поезд динозавров».

ТВ-программа ОТР канал, 06.00-04.35. Включает «Ректорат», «Семейный альбом», «Календарь», «08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 19.00», «08.35, 09.05, 09.35», «Отражение-1», «На приеме у главного врача», «Марьянон Лысенко», «Банка», «Город мастеров», «Специальный проект ОТР», «Конструкторы будущего», «01.40, 01.50, 01.55», «Игра в классики», «Отражение-3», «Церемония награждения победителей премии имени Анатолия Лысенко», «Очень личное», «Владивосток», «Концерт трёх роялей», «Вел Суопо», «10 лет», «Француз», «Родом из Вавилона».

ТВ-программа ТВЦЕНТР канал, 06.00-06.55. Включает «Настроение», «18.10, 03.55», «Петровка, 38», «11.50 Х/ф «Тайна «Белой вороны»», «14.30, 17.50 События», «15.00 Х/ф «Я знаю твои секреты. Ребус для Нины»», «Город новостей», «Актёрские драмы. Дело случая».

ТВ-программа РЕН ТВ канал, 18.25-05.25. Включает «Тихие воды-2», «В центре событий», «Прохорова», «Возвращение «Святого Луки», «Чёрный принц», «Список Фурцевой», «Звёздные дети. Жизнь без любви», «05.25 Д/ф «Олег Янковский. Последняя охота»».

ТВ-программа РЕН ТВ канал, 05.00-03.00. Включает «Самые шокирующие гипотезы», «С бодрым утром!», «12.30, 16.30, 19.30», «Документальный проект», «Как устроен мир», «Тимофеем Баженовым», «16.00, 19.00», «Информационная программа «112», «Загадки человечества», «Невероятно интересные истории», «Засекреченные списки», «Тайны Чапман», «Х/ф «Сквозь снег», «Х/ф «2012», «Х/ф «Эквилибриум», «Х/ф «Звездный рубеж»».

ТВ-программа СТС канал, 06.00-05.40. Включает «06.05, 06.15, 06.20, 05.50, 05.55 Ералаш», «06.35, 06.40 М/с «Буба», «07.00, 07.25 Т/с «Совершенно летние», «08.00, 08.25 Т/с «Юность», «09.00 М/ф «большое путешествие», «10.40 Х/ф «Медальон», «12.25, 13.00, 19.15, 20.50, 22.25 Уральские пельмени», «01.00 Импровизаторы», «02.00 Х/ф «Ил Ман-3», «03.40, 04.10 Т/с «Мамочки», «04.30 Мультфильмы», «05.40 М/ф «Как лъвёнок и черепаха пели песню»».

ТВ-программа ДОМАШНИЙ канал, 06.30-12.25. Включает «05.45 По делам несовершеннолетних», «07.55, 08.55, 11.10, 12.25 Тест на отцовство», «04.05 Давай разведёмся!», «02.25 Тест на отцовство», «23.15 Д/с «Понять. Простить», «00.30 Д/с «Порча»».

ТВ-программа ТВ-3 канал, 12.55-04.55. Включает «01.00 Д/с «Знахарка», «01.30, 01.30 Д/с «Верну любимого», «14.05, 02.00 Д/с «Голоса ушедших душ», «14.40 Х/ф «Найди меня, счастье», «19.00 Х/ф «Горький мёд...», «04.55 Т/с «Колыбель над бездной»».

ТВ-программа ТВ-3 канал, 06.00-03.00. Включает «09.00 Утренние гадания», «06.15, 05.30 Мультфильмы», «09.15, 09.30, 09.30, 12.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с «Слепая», «11.15 Новый день», «12.20 Мистические истории», «13.30, 14.00 Гадалка», «13.30, 14.00 Вернувшиеся», «21.30 Х/ф «Глубоководный горизонт», «23.30 Х/ф «Напролом», «01.45 Х/ф «Ускорение», «03.00, 03.45, 04.45 Апокалипсис»».

ТВ-программа ЗВЕЗДА канал, 05.05-04.45. Включает «12.30, 13.25, 15.05, 17.10, 18.45 Т/с «Крапленный», «06.50 Х/ф «Инспектор ГАИ», «09.00, 13.00, 18.00 Новости дня», «09.20 Х/ф «Берег», «15.00 Военные новости», «20.00 Х/ф «Размах крыльев», «22.00 «Здравствуй, товарищи!», «23.00 Музыка+», «00.10 Х/ф «Обыкновенное чудо», «02.45 Х/ф «Золотая баба», «04.05 Д/ф «Россия и Китай. Путь через века», «04.30 Д/с «Оружие Победы», «04.45 Х/ф «Сора в Лукашах»».

ТВ-программа ТНТ канал, 07.00-05.40. Включает «07.00, 07.30, 08.00, 06.30 «Однажды в России. Спецдайджест», «09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Сашатаня», «20.00, 21.00 «Комеди-клуб», «22.00, 22.30 «Галустян плюс», «02.00 Х/ф «Питер FM», «03.15, 04.00 «Импровизация. Команды», «04.50 «Студия «Союз», «05.40 «Открытый микрофон»».

АВТОПРОБЕГ

Дорогами памяти

Представители Федерации профсоюзов Орловской области 4 мая провели автопробег по местам боевой славы Орловщины, посвященный Дню Победы.



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Юрий Власов, заместитель председателя Федерации профсоюзов Орловской области: — Традиционный автопробег Федерации профсоюзов Орловской области по местам боевой славы — это маршрут протяженностью 170 км, соединяющий шесть населённых пунктов региона...

О традиции автопробег стартовал от площади генерала Александра Горбатова, где состоялось возложение цветов к памятнику прославленному полководцу, освобождавшему Орёл от немецко-фашистских захватчиков. С напутственным словом к участникам автопробега обратились председатель ФПОО Николай Меркулов и председатель молодёжного совета ФПОО Татьяна Марковская. В 8.30 утра колонна из 11 машин, украшенных флагами России, двинулась по местам боевой славы Орловщины. Первая остановка — Орловский военно-исторический музей, где для гостей была проведена экскурсия по экспозиции, посвящённой Великой Отечественной войне.

Она включала и диораму «Орловская наступательная операция», созданную народным художником СССР Андреем Курнаковым и воспроизводящую бои по прорыву немецкой обороны 12 июля 1943 года на рубеже реки Зуши у деревни Малое Измайлово Новосильского района. После экскурсии заместитель председателя Федерации профсоюзов Орловской области Юрий Власов поблагодарил директора музея Сергея Широкова за сотрудничество



Праздничная колонна выезжает из Орла — впереди 170-километровый маршрут

и вручил ему благодарность ФПОО. Затем колонна двинулась к братскому захоронению в д. Малая Куликовка Орловского муниципального округа. Здесь участники автопробега встретили ученики Малокуликовской школы. Они прочитали стихи о войне и возложили цветы к братскому захоронению. Дальше участники автопробега отправились к па-

матки воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в с. Калинино Орловского МО. Ещё одна остановка — мемориал «Скорбящая мать» в пгт Змиёвка Свердловского района. Мемориал был открыт к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. Здесь находятся братская могила бойцов Красной Армии, которые погибли летом 1943 года при освобождении Сверд-

7 ПЕРВЫЙ
06.00 Новости
06.10, 00.50, 01.30, 02.10, 02.50, 03.25, 04.00 Подкаст. Лаб 16+

ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ
07.00, 19.00, 00.10 «Недельное обозрение» 12+

РОССИЯ-1
06.10, 01.30 Х/ф «Храни ее любовь» 12+

18.00 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер» с Владимиром Соловьёвым 12+

МАТЧ ТВ

06.00 «Лучшие из лучших» 12+
06.30 «Всё о главном» 12+
07.00, 10.00, 14.55, 03.55 Новости
07.05, 15.00, 23.45 Все на матч!

НТВ

04.55 Т/с «Береговая охрана» 16+
06.35 «Центральное телевидение» 16+

5 5 КАНАЛ
05.00 М/с «Маша и медведь» 0+
05.20, 06.05 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела» 16+

РОССИЯ-К

06.30 Мультфильмы
07.40 Х/ф «Не бойся, я с тобой!»
10.10, 01.50 Диалоги о животных
10.15, 00.15 Х/ф «Очередной рейс»

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+
07.00 «С добрым утром, малыши!» 0+

17.20 М/ф «В стране невыученных уроков» 0+
17.45 М/с «Кошечки-собачки» 0+
20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 0+

ОТР ОТР

06.00, 14.05 «Большая страна» 12+
06.50, 17.00 Д/с «Учёные люди» 12+
07.20 «От прав к возможностям» 12+

ТВ ЦЕНТР

05.55 Х/ф «Тихие воды» 12+
07.25 Х/ф «Тихие воды-2» 12+
09.00 «Здоровый смысл» 16+

РЕН ТВ
05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
07.00 «С бодрим утром!» 16+

СТС СТС

06.00, 06.05, 06.15, 06.25, 06.30, 06.40, 06.45, 06.55, 05.50, 05.55 Ералаш 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 02.20 Т/с «По праву любви» 16+

ТВ-3
06.00, 05.30 Мультфильмы 0+
08.30, 09.30, 10.00, 10.30, 10.30 Д/с «Слепая» 16+

ЗВЕЗДА

05.20 Х/ф «Игра без правил» 12+
07.10 Х/ф «В двух шагах от «Рая» 12+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 06.35 «Однажды в России. Спецдайджест» 16+

Программа телепередач на неделю предоставлена АО «Сервис-ТВ»

78-Я ПОБЕДНАЯ ВЕСНА

«Наша Великая Родина»

6 мая в Орёл прибыли участники международной общественно-патриотической акции – марша-эстафеты Союзного патриотического проекта «Наша Великая Родина», посвящённого 78-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Маршрут проходил через 110 городов, расположенных на территории РФ, а также через Беларусь, Казахстан, Абхазию и Южную Осетию. Орёл принял эстафету от города Брянска. Патриотическая акция, в которой приняли участие активисты, волонтеры и студенты, прошла на площади им. В. И. Ленина.

Как отметил глава региона Андрей Клычков, важная задача – передать молодёжи великий завет и память о подвиге народа. Перед участниками акции также выступили председатель Орловской областной организации Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов» Анатолий Сухорук и координатор проекта «Наша Великая Родина» Олег Слюсаренко.



Фото пресс-службы губернатора

щероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов» Анатолий Сухорук и координатор проекта «Наша Великая Родина» Олег Слюсаренко. В память о погибших в годы Великой Отечествен-

ной войны была объявлена минута молчания. Затем состоялось торжественное развёртывание масштабной копии Знамени Победы, площадь которой составляет 200 кв. метров. После этого участники

акции возложили цветы к стеле «Орёл – город воинской славы» на бульваре Победы. Заключительная часть эстафеты состоялась 9 мая в Москве.

Ирина ВЕТРОВА



Важнейшая задача – передать молодёжи великий завет и память о подвиге народа

Дорогие читатели! Мы надеемся услышать ваши звонки, получать ваши письма. На все вопросы для вас найдутся ответы компетентных специалистов. Сотрудничая с вами, мы рассчитываем решить немало важных социальных проблем.

УК МОЖНО СМЕНИТЬ, НО ПЛАТИТЬ ПРИДЁТСЯ

? В 2021 году я приобрела квартиру в д. Хотьково по адресу: ул. Тургенева, д. 5, кв. 17. Этот дом обслуживает МУП «ЖКХ» Шаблыкинского района.

С меня взыскивают задолженность по оплате за содержание и ремонт жилого помещения, однако договора с МУП «ЖКХ» я не заключала и никаких ремонтных работ в течение двух лет в доме не производилось. При обращении

жильцов компания ссылается то на отсутствие материала, то денег. Куда же уходят средства, которые собирают с жителей? Это беспокоит не только меня, но и жильцов других многоквартирных домов. Люди собирали подписи, чтобы отказаться от услуг МУП «ЖКХ», а их просьбу пригласить своего представителя в этой организации проигнорировали. Как нам быть?

Анна Фомина,
с. Сосково



Отвечает глава Шаблыкинского района Сергей Новиков:

— Обязанность по внесению платежей у собственника помещения в многоквартирном доме возникает на основании требований ч. 5 ст. 153 и ч. 2 ст. 154 Жилищного кодекса РФ.

Часть 1 ст. 162 ЖК РФ подразумевает, что управляющая компания заключает договор на управление многоквартирным домом с собственниками помещений в этом доме, частью 6 той же статьи предусмотрен порядок пролонгации договора на аналогичный срок.

Учитывая, что вы являетесь собственником квартиры с 2021 года, важно также определить, заключал ли предыдущий собственник квартиры такой



договор и проинформирована ли УК о продаже квартиры.

Если вы полагаете, что выбранная собственниками жилых помещений в вашем многоквартирном

доме УК не исполняет свои обязательства надлежащим образом, то в соответствии с ч. 8.2. ст. 161 ЖК РФ собственники на основании решения общего собрания в одностороннем порядке

вправе отказаться от исполнения договора управления их многоквартирным домом и одновременно выбрать иной порядок управления или иную управляющую компанию.

Нам нужен дом!

? У нас родился ребёнок. Мы с мужем хотели на средства материнского капитала улучшить жилищные условия. Подскажите, какие варианты кроме приобретения квартиры у нас есть? Можно ли, например, на эти средства построить дом?

Татьяна Левченко,
Ливенский район



Отвечает начальник управления установления социальных выплат

Отделения Социального фонда России по Орловской области Жанна Рыбалкина:

— С помощью материнского капитала можно:

- приобрести жильё;
- оплатить строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС) с привлечением и без привлечения строительной организации;

- компенсировать затраты за построенный или реконструированный объект индивидуального жилищного строительства;
- заплатить первоначальный взнос при получении

кредита (займа), в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья;

- погасить основной долг или оплатить проценты по кредитам или займам на приобретение или строительство жилья, в том числе ипотечного;

- погасить ранее предоставленный кредит (заём) на приобретение или строительство жилья;
- внести платёж в счёт уплаты вступительного взноса и (или) паевого взноса, если владелец сертификата либо его супруг (супруга) является участником жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива.

Важно отметить, что приобретаемое жилое помещение должно находиться на территории России. Ремонт жилого помещения приме-



нительно к распоряжению материнским капиталом улучшением жилищных условий не является. Информацию о том, какие именно документы потребуются и с кем семьи могут заключить кредитный договор или договор займа, можно прочитать на официальном сайте Социального фонда России.

Кстати, 73 орловские семьи оплатили средствами маткапитала займы, оформленные

через кредитные потребительские кооперативы. Отделение СФР по Орловской области при рассмотрении таких заявлений обратит внимание на срок работы данного кооператива. Он не должен составлять менее трёх лет со дня государственной регистрации (ЕГРЮЛ). К тому же кооператив должен быть в составе Единого реестра саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка (сайт Банка России).

Больших автобусов станет больше

? В Орле появились автобусы большой вместимости. Это очень удобно, особенно в часы пик. К сожалению, таких автобусов мало. Подскажите, сколько их сейчас на линии и планируется ли в ближайшем будущем ещё приобрести транспорт такой вместимости?

Оксана Дмитриенко,
г. Орёл



Отвечает заместитель начальника управления — начальник

отдела организации транспортного обслуживания населения и связи администрации г. Орла Алексей Шалиманов:

— По проекту «Модернизация подвижного состава МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» в рамках инфраструктурного бюджетного кредита приобретено 48 единиц новых автобусов большой вместимости марки ЛиАЗ.

28 автобусов было передано в МУП «ТТП» в декабре 2022 года. Практически все они работают на линии, полностью обслуживая маршруты № 9 «Микрорайон

Зареченский — Санаторий «Лесной», № 16 «Ул. Планерная — ОАО «Северсталь-метиз», ночные № 1н «909-й квартал — санаторий «Лесной» и № 2н «Микрорайон Зареченский — Санаторий «Лесной», а также часть графиков маршрутов № 15 «Спецавтобаза — ул. Высоковольская», № 26 «Улица Часовая — Санаторий «Лесной», № 48 «Спецавтобаза — Госуниверситет».

В апреле — мае в МУП «ТТП» будет передано ещё 20 автобусов. Это позволит повысить конкурентоспособность муниципального предприятия, максимально вывести с городских маршрутов автобусы «Газель», частично решить вопрос дефицита водительских кадров, повысить качество предоставляемых населению транспортных услуг и безопасность перевозок.



Борьба с бюрократией

? При отгрузке зерна, в том числе на экспорт, довольно много времени занимает оформление документов. Что делается государством для оптимизации этих процессов?

Артём Серёгин,
Орловский муниципальный округ



Отвечает заместитель руководителя управления

Россельхознадзора по Орловской и Курской областям Ольга Красковская:

— Сегодня для получения государственной услуги по выдаче фитосанитарных и карантинных сертификатов хозяйствующим субъектам не обязательно приходиться в Управление Россельхознадзора, ехать из районов, тратить время. Подать заявление можно в электронном виде через Федеральную государственную информационную систему «Аргус-Фито» и Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) или ИС «Одно окно».

Для подачи заявления на получение государственной услуги по выдаче сертификатов с помощью ФГИС «Аргус-Фито» заявителю необходимо зарегистри-

роваться в этой информационной системе, после чего в разделе «Заявление на выдачу КС» заполнить заявку в электронной форме.

Для подачи заявления на получение государственной услуги по выдаче фитосанитарного сертификата, реэкспортного фитосанитарного сертификата, карантинного сертификата посредством ЕПГУ заявителю должен иметь подтверждённую учётную запись на портале в качестве представителя хозяйствующего субъекта. Также на портале можно отследить информацию о ходе предоставления госуслуги и результатах.

Для удобства можно воспользоваться ссылками на форму подачи заявления для получения госуслуги в ФГИС «Аргус-Фито» и на ЕПГУ.

По всем возникающим вопросам следует обращаться в Управление Россельхознадзора по Орловской и Курской областям по тел. 8 (4862) 76-14-69.

ПАМЯТЬ

НАШЕ ИМЯ — КОЛПАЧКИ

Мемориал «Убитая деревня» в Урицком районе обрёл собственную эмблему

Конкурс на лучшую символику был объявлен отделом культуры и архивного дела администрации Урицкого района и Урицким межпоселенческим библиотечным объединением 1 февраля этого года накануне очередной годовщины уничтожения фашистскими карателями деревни Колпачки и её жителей, которым посвящён мемориал.



Фото автора

Орловские Колпачки, повторившие судьбу белорусской Хатыни, также навсегда останутся символом геноцида советского народа. Фашисты хладнокровно и методично расстреляли детей, женщин, стариков...

Несколько человек выжили чудом. Анастасия Макарова смогла спасти внуку, вытолкнув её из горящего дома. Теперь это событие, запечатлённое в металле, стало центром мемориала «Убитая деревня».

Памятник-мемориал, в котором несколько объектов, полностью воздвигнут на народные деньги, инициаторами его создания стали местный житель Анатолий Кузьмин и орловский краевед Григорий Григорьевич Лазарев, теперь почётный гражданин Урицкого района. Сейчас мемориал также ассоциируется с именем библиотекаря Архангельской библиотеки Урицкой ЦБС Инны Лукашевич, которая постоянно проводит там экскурсии.

6 мая мемориал «Убитая деревня», который является объектом военно-исторического наследия Урицкого района, обрёл собственную эмблему. В этот день на заседании литературно-музыкальной гостиной центральной библиотеки, посвящённой 78-й годовщине Победы, объявили итоги творческого конкурса, председателем которого была руководитель отдела культу-

ры и архивного дела администрации Урицкого района Олеся Алдушина.

Диплом первой степени вручён Екатерине Голиковой. Представленная ею работа с графическим изображением колокольни, установленной на мемориале, камня, символизирующего сторежавший деревенский дом, стала эмблемой мемориала «Убитая деревня».

Автор реализовала в ней навыки дизайнера, диплом которого получила в прошлом году. Знания, как рассказала Екатерина Голикова, она почерпнула в библиотечных подшивках, книге Анатолия Кузьмина и Григория Лазарева, личном общении с Григорием Григорьевичем, а также с участниками районного хора ветеранов.

Также организаторы отметили работы Юлии Зуевой, внучки Григория Лазарева, для которой история мемориала — это семейная история, а также учителя истории Городецкой средней школы Урицкого района Ирины Евсиковой, отметившей, что памятник-мемориал служит делу патриотического воспитания уже не одного поколения молодёжи.

Литературно-музыкальная гостиная продолжилась по сценарию неизменной ве-



С дипломом победителя Екатерины Голиковой

Логотип (победитель) мемориала «Убитая деревня»

дущей Марии Машкаринной исполнением военных стихов и песен под аккомпанемент Анатолия Иванова. В числе исполнителей были дети войны Наталья Ивановна Лукьянчикова, Зинаида Павловна Парамонова, Геннадий Трофимович Коростин, песенные коллективы Нарышкино и Орла. В этот раз в гостях у нарышкинцев побывали участники ансамбля «Вдохновение» центра народного творчества г. Орла. Песенный коллектив с таким же названием действует при центре соцзащиты Урицкого района.

Также участники гостинной делились воспоминаниями о войне — собственными, своих родителей, родных, ко-

торые уже воспринимаются многими как личные. Военный историк, председатель районного отделения региональной организации «Флоту быть» полковник медицинской службы Вячеслав Романов рассказывал о противодействии военных общественных организаций попыткам фальсификации истории Великой Отечественной войны.

— Нашим поколениям жить, помнить и защищать Великую Победу, за которую заплачено жизнями миллионов советских людей, — подчеркнула руководитель библиотечной системы Урицкого района Марина Корявченкова.

Елена НИКОЛАЕВА

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Козьминского сельского поселения Ливенского района Орловской области в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» информирует о возможности приобретения на льготных условиях находящихся в собственности муниципального образования четырех земельных долей размером 6,18 га каждая, общая площадь 24,72 га, в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:22:000000:89, расположенный по адресу: Орловская область, Ливенский район, Козьминское с/п, ЗАО «Козьминское», категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; разрешенное использование: для ведения сельского хозяйства.

Земельные доли могут быть приобретены сельскохозяйственной организацией или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности. Указанные сельскохозяйственная организация или крестьянское (фермерское) хозяйство вправе приобрести земельную долю, находящуюся в муниципальной собственности, по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли.

Заявки на приобретение земельных долей принимаются по адресу: 303814, Орловская область, Ливенский район, с. Козьминка, ул. Центральная, д. 28 (здание администрации Козьминского сельского поселения), тел. 8 (48677) 4-37-22.

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, бюджетное учреждение Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

И. о. главного редактора: Н. В. Солопенко.

КУПУЮ ЛОШАДЕЙ, КОРОВ, ОВЕЦ, КОЗ, ХРЯКОВ.
Тел. 8-915-556-57-39, 8-920-546-31-56. Реклама

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

АО «Газпром теплоэнерго» извещает о проведении торгов в электронной форме по продаже принадлежащих АО «Газпром теплоэнерго» объектов движимого и недвижимого имущества в Орловской области. Сведения о продавец (собственнике): АО «Газпром теплоэнерго», тел.: 8-812-207-01-05. Форма проведения торгов: публичное предложение в электронной форме. Организатор торгов: ООО «ЭТП ГПБ», тел. +7 (495) 276-00-51. Документация о торгах в электронной форме размещается в сети Интернет на сайте ЭТП ГПБ: <https://etp.gpb.ru/>. Дата и время начала приема заявок: 05.05.2023 г. с 10.00 (время московское). Дата и время окончания приема заявок: 05.06.2023 г. до 18.00 (время московское). Дата начала проведения торгов в электронной форме: 07.06.2023 г. в 12.00 (время московское). Сведения об имуществе: право заключения договора купли-продажи принадлежащих АО «Газпром теплоэнерго» объектов движимого и недвижимого имущества в Орловской области. Начальная цена: 212 845 555,96 руб. (с НДС). Минимальная цена: 161 238 714,83 руб. (с НДС). Полный текст извещения на сайте в сети Интернет: <http://etpgpb.ru>.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, д. 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 45-45-19, 76-15-81. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32. Рекламное агентство: 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компании» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ57-00543 от 16 января 2023 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ООО «Газетный дом»: 308000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27а. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+. Индекс П2298. Объём 4 п. л. Тираж 4000 экз. Заказ 23-03338. Газета «Орловская правда» выходит по вторникам, средам и пятницам. Недельный тираж — 8400 экз. Ответственный секретарь: Н. И. Шкунов.

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «Межевик» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Деревягин Василий Анатольевич, адрес: Орловская область, Верховский район, с. Троицкое, ул. Луговая, д. 3, телефон 8-919-269-53-42.

Кадастровый инженер: Бачурин Александр Александрович (квалификационный аттестат № 57-11-58, почтовый адрес: 303850, Орловская область, Ливенский район, сл. Беломестное, пер. Курский, д. 13, кв. 13, тел. 8-906-571-73-33, e-mail: liv-mezhevik@mail.ru).

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:19:0000000:108, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Верховский р-н, Теляженское с. п., территория СП «Троицкое».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: 303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Пушкина, д. 5, офис ООО «Межевик», в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в тридцатидневный срок с момента опубликования данного извещения по адресу: 303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Пушкина, д. 5, пом. 2.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в соответствии с п. 13 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна (аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, e-mail: orelzemproekt@yandex.ru, тел. +7 (4862) 49-04-59) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Верховский р-н, Русско-Бродское с/п, ООО «Любовша», кадастровый номер земельного участка 57:19:0000000:115, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: ООО «Пульс-Агро» (ИНН 5705003585, ОГРН 1095745000163, адрес: 303701, Орловская область, Верховский район, д. Большой Синковец, тел./факс 8 (48676) 2-76-38).

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 302020, Орловская область, г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, ООО «Орелземпроект», в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна (аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, e-mail: orelzemproekt@yandex.ru, тел. +7 (4862) 49-04-59) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Колпнянский р-н, Белоколодезьское с. п., на территории СПК «Яковское», кадастровый номер исходного земельного участка 57:23:0000000:32, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Алексюткина Елена Владимировна, адрес: Орловская обл., Колпнянский р-н, с. Яковка, д. 93, кв. 2, тел. 8-905-167-28-02.

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 302020, Орловская область, г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, ООО «Орелземпроект», в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

— Реклама —

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

На 81-м году ушел из жизни **ХАРАМАН Пётр Петрович**, мировой судья судебного участка № 2 Заводского района г. Орла в отставке, высококвалифицированный юрист, грамотный судья, отзывчивый и замечательный человек. Светлая и добрая память о нём навечно сохранится в сердцах всех, кто с ним работал! В этот траурный день Управление Судебного департамента в Орловской области, коллективы районных судов г. Орла и Орловской области выражают искренние соболезнования родным и близким П. П. Харамана.

Коллектив Орловской областной коллегии адвокатов глубоко скорбит по поводу смерти бывшего Председателя Президиума коллегии **ХАРАМАНА Петра Петровича**. 20 лет жизни Пётр Петрович отдал работе в адвокатуре. За годы своей работы он оказал квалифицированную юридическую помощь многим орловчанам, пользовался заслуженным уважением и авторитетом среди коллег. Пётр Петрович был ответственным, добросовестным, трудолюбивым юристом и отзывчивым человеком. Выражаем искренние соболезнования родным и близким покойного. Прощание состоится в Богоявленском соборе г. Орла 13 мая 2023 года в 11 часов 30 минут.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕНИЯ ТОРГОВ

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, +7 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, e-mail: o.ivanova@auction-house.ru), действующее на основании договора с Банком «ЦЕРИХ» (закрытое акционерное общество) (Банк «ЦЕРИХ» (ЗАО), адрес регистрации: 302002, Орловская область, г. Орел, ул. Московская, д. 29, ИНН 5751016814, ОГРН 102570000578), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Орловской области от 21 апреля 2016 г. по делу № А48-1180/2016 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения торгов посредством публичного предложения (далее – Торги ППП) (сообщение № 2030173945 в газете АО «Коммерсантъ» от 24.12.2022 № 240 (7441)) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом» по адресу в сети Интернет: bankruptsy.lot-online.ru, проведенных с 27 декабря 2022 г. по 8 мая 2023 г.
Торги ППП по лотам 1, 2 признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕНИЯ ТОРГОВ

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, +7 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, e-mail: o.ivanova@auction-house.ru), действующее на основании договора с Банком «ЦЕРИХ» (закрытое акционерное общество) (Банк «ЦЕРИХ» (ЗАО), адрес регистрации: 302002, Орловская область, г. Орел, ул. Московская, д. 29, ИНН 5751016814, ОГРН 102570000578), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Орловской области от 21 апреля 2016 г. по делу № А48-1180/2016 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения торгов посредством публичного предложения (далее – Торги ППП) (сообщение № 2030168514 в газете АО «Коммерсантъ» от 26.11.2022 г. № 220 (7421)) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом» по адресу в сети интернет: bankruptsy.lot-online.ru.
По лоту 1, реализация которого в форме Торгов ППП осуществлялась в период с 9 марта 2023 г. по 10 мая 2023 г., Торги ППП признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Журавлев Антон Владимирович (аттестат №57-14-183, адрес: 302043, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 288, кв. 108, e-mail: gadistor@inbox.ru, тел. +7 920-288-88-38) извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.
Заказчик работ: Ионов Григорий Евгеньевич (адрес: 303563, Орловская область, Залегощенский район, д. Ольховец, тел. 8-960-642-96-91).
Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:14:0000000:112, адрес (местоположение): Российская Федерация, Орловская область, Залегощенский р-н, Верхне-Скворченское с/п, ОАО «Ольховецкое» (старое название – КСП «Ольховецкое»).

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно по адресу: г. Орёл, Щепная площадь, д. 10, пом. 8, в рабочие дни с 9.00 до 18.00, по предварительному согласованию.
Заинтересованные лица могут направлять свои предложения о его доработке и обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 302043, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 288, кв. 108.
Кадастровым инженером Исаевым Сергеем Ивановичем (адрес: 302016, Орловская область, г. Орел, ул. Комсомольская, 127, оф. 10, телефон 8 (4862) 59-04-50, адрес электронной почты: si_iseev@mail.ru, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 57-11-24 от 17.01.2011 г.) в отношении земельного участка с кадастровым номером: 57:06:0050102:189, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Орловский район, Луначарское с/п, КСП «Луначары», подготовлен проект межевания земельного участка.
Заказчиком проекта межевания земельного участка является Токарева Наталья Владимировна, действующая по доверенности (адрес: Орловская область, г. Орёл, Карачевское шоссе, д. 56, кв. 24, тел. 8-920-800-86-35).
Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования извещения по адресу: 302016, г. Орел, ул. Комсомольская, 127, оф. 10.

Реклама

ОАО «Сосновка»

(ОГРН 1035715000650, ИНН 5715004115,

адрес: 303806, Орловская область, Ливенский р-н, с. Сосновка, ул. Центральная, д. 4)

оповещает граждан о проведении работ по химической обработке сельхозугодий путём опрыскивания наземной аппаратурой в период с 5 по 15 мая 2023 года

на территории Ливенского района Орловской области, расположенных вблизи населённых пунктов (муниципальных образований) – в границах земельных участков со следующими кадастровыми номерами:

Ливенский район, Сосновское с/п:

57:22:0020208:329, 57:22:0020208:328, 57:22:0020208:326, 57:22:0020208:322, 57:22:0020208:67, 57:22:0000000:1328, 57:22:0020208:321, 57:22:0020208:84, 57:22:0020208:91;

Ливенский район, Вязовицкое с/п:

57:22:0020208:320, 57:22:0020208:337, 57:22:0020208:323, 57:22:0020209:66, 57:22:0000000:1126, 57:22:0000000:33, 57:22:0000000:1027, 57:22:0000000:1048, 57:22:0000000:1067;

Ливенский район, Речицкое с/п:

57:22:0020107:163, 57:22:0020107:206, 57:22:0020107:176, 57:22:0020107:205, 57:22:0000000:1047, 57:22:0020107:183, 57:22:0020107:179, 57:22:0020107:159, 57:22:0020107:153, 57:22:0020107:158, 57:22:0000000:276, 57:22:0000000:763, 57:22:0000000:764, 57:22:0000000:1188, 57:22:0000000:1258, 57:22:0020107:161, 57:22:0020107:162, 57:22:0020107:160, 57:22:0020107:180, 57:22:0020107:167, 57:22:0020107:155, 57:22:0020202:156.

Наименование препарата	Класс опасности	
	для пчёл	для человека
Арбалет	2	3
Бомба	3	3
Мамба	2	1
Солигор	2	3
Тебаз Про	2	3
Аксиал 50	3	3
Ланцелот 450	3	3
Борей Нео	3	1
Мортира	3	3
Злакосупер	3	3
Аксиал Кросс	3	3
Бальбоа	3	3
Кумулус	3	3
Кунгфу Супер	3	1
Хорус	3	3
Делан	3	3
Привент	3	3
Цидели Топ	2	3
Зато	2	3
Скор	3	4
Люфокс	2	3
Пришанс	2	3
Шанстар	3	3
Пропишанс Супер	3	3

Со схемой границ земельных участков можно ознакомиться на официальном сайте Росреестра (публичной кадастровой карте): <https://pkk.rosreestr.ru/>.

Время изоляции (исключения лёта пчёл): для 1-го класса опасности – не менее 4–6 суток, для 2-го класса опасности – не менее суток, для 3-го класса опасности – не менее 20–24 часов. Обработки будут проводиться в полном соответствии с требованиями законодательства. Указанное объявление не является рекламой препаратов, указанных в нём.

Контактное лицо для уточнения информации – главный агроном

Агаркова Юлия Вячеславовна, тел. **8-910-265-05-44.**



ООО «ТРОИЦКОЕ»

(ИНН 5720009550, Орловская область, Орловский район, с. Троицкое)

ОПОВЕЩАЕТ НАСЕЛЕНИЕ, ВЕТЕРИНАРНУЮ СЛУЖБУ, ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПАСЕК В РАДИУСЕ 7 км ОТ СЛЕДУЮЩИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ОРЛОВСКОГО РАЙОНА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В ПЕРИОД С 05.05.2023 г. по 15.05.2023 г. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО,

находящихся на территории: Платоновского ТУ – Платоновский отдел (д. Медведево, д. Луново), отдел Становое – Троицкое (с. Троицкое, д. Хутор Степь, д. Слободка, д. Подчерное, д. Новокаменка, д. Карпово, д. Сомово, д. Большая Деревня); Большекуликовское ТУ – Большекуликовский отдел (д. Черемисино), о проведении обработок посевов средствами защиты растений (пестицидами и агрохимикатами: «Сармат, КС» (прометрин 500 г/л), класс опасности для человека – 3-й, для пчёл – 3-й, ПДК в почве (мг/кг) – 0,5, ПДК в водоёме (мг/дм³) – 0,002, ПДК в воздухе рабочей зоны (мг/м³) – 5,0; жидким органическим удобрением «Панч» (умеренно опасное вещество, относится к 3-му классу опасности для человека); «Тилт Турбо, КЭ» (пропиконазол 125 г/л, фенпропидин 450 г/л), класс опасности для человека – 2-й, для пчёл – 3-й, ОДК в почве (мг/кг) – 0,2, ПДК в водоёме (мг/дм³) – 0,15, ПДК в воздухе рабочей зоны (мг/м³) – 0,5; «Опричник, СЭ» (2,4-Д (2-этилгексилэфир) 300 г/л, флорасулам 6,25 г/л), класс опасности для человека – 2-й, для пчёл – 3-й, ОДК в почве (мг/кг) – 0,1, ПДК в водоёме (мг/дм³) – 0,01, ОБУВ в воздухе рабочей зоны (мг/м³) – 1,0; «Паллас 45, МД» (клоквинтосет-мексил 90 г/л, пироксулам 45 г/л), класс опасности для человека – 2-й, для пчёл – 3-й, ОДК в почве (мг/кг) – 0,07, ПДК в водоёме (мг/дм³) – 0,001, ОБУВ в воздухе рабочей зоны (мг/м³) – 0,8; комплексом гуминовых кислот «Реликт Р» (препарат нетоксичен, безвреден для человека); минеральным удобрением «ИЗАГРИ-К» марки «Вита» (умеренно опасное вещество, относится к 3-му классу опасности для человека); жидким органоминеральным удобрением «ИЗАГРИ-М» марки «Бор» (умеренно опасное вещество, относится к 3-му классу опасности для человека); минеральным удобрением «ИЗАГРИ Сера» (умеренно опасное вещество, относится к 3-му классу опасности для человека).

Границы запланированных к обработке пестицидами и агрохимикатами земельных участков – кадастровые кварталы:

57:10:0040101:1975, 57:10:0040101:1388, 57:10:0040101:1905, 57:10:0040101:7615, 57:10:0040101:6727, 57:10:0040101:1954, 57:10:0040101:1952, 57:10:0040101:1906, 57:10:0040101:1889, 57:10:0040101:1898, 57:10:0040101:1957, 57:10:0040101:1979, 57:10:0040101:1982, 57:10:0040101:7410, 57:10:0040101:3959, 57:10:0040101:1971, 57:10:0040101:6892, 57:10:0040101:1980.

Внесение агрохимикатов будет проводиться наземной аппаратурой в вечерние часы при температуре не выше 22 °С, при внесении агрохимикатов будут учитываться скорость ветра и роза ветров, ограничение лёта пчел – 6 суток, погранично-защитная зона для пчёл – не менее 4–5 км.

Обработки будут проводиться в полном соответствии с требованиями законодательства РФ. В зависимости от погодных условий возможно незначительное отклонение от графика работ.

В связи с этим просьба ко всем заинтересованным лицам и пчеловодам уточнять информацию

по телефону **8-910-300-92-01 (ежедневно).**

Подробная информация по препаратам по ссылке <https://www.pesticidy.ru/>.